
令和６年度 第１回滋賀県渋滞対策協議会 議事要旨 
 

開催日時：令和６年８月２６日（月）１０：００～１１：４５ 

開催場所：滋賀国道事務所 ３Ｆ 大会議室 

出席者：    近畿地方整備局 滋賀国道事務所長  谷 成二（会長） 

近畿地方整備局 道路計画第二課長  大西 健一 

滋賀県土木交通部 道路整備課長   福田 義弘（副会長） 

滋賀県土木交通部 道路保全課長   久保 雅則（副会長） 

滋賀県土木交通部 都市計画課長   岡田 裕行 

滋賀県警察本部交通部 巡査部長   杉山 侑（Web）（代理出席） 

近畿運輸局 主席運輸企画専門官   田中 郁代（代理出席） 

西日本高速道路（株）関西支社 

保全サービス事業部 交通計画課長  大西 隆信 

（一社）滋賀県トラック協会 参事  鶴見 浩之（Web）（代理出席） 

（一社）滋賀県タクシー協会 専務理事  松尾 武文 

（一社）滋賀県バス協会 専務理事  野村 義明 

滋賀県中小企業団体中央会 専務理事  宇野 良彦 

 

議 事： （１）前回（令和６年３月４日）の議事内容の確認 

（２）主要渋滞箇所における対策進捗状況 

（３）地域WGの開催  

（４）主要渋滞箇所の特定解除 

（５）主要渋滞箇所の見直し 

（６）今後の進め方 

 

議事要旨： 

主要渋滞箇所の交通状況・対策実施状況等について情報共有や意見照会を行った。 

主な内容は次のとおり。 

① 滋賀県渋滞対策協議会規約を見直し、副会長として滋賀県土木交通部道路整備課長及び滋賀県土木

交通部道路保全課長を指名することを了承いただいた。 

② 令和6年度および今後の短期対策箇所について、野路町交差点と瀬田南交差点の事務局対策案を説明し

、各関係機関との協議を重ねた上で事業を推進することを了承いただいた。また、大江二丁目交差点に

ついては、今後改めて対策検討を行っていくことについて了承いただいた。 

③ 大津南部エリアを中心として対策検討中箇所が多く残っている状況であり、地域ＷＧ等の場を活用しな

がら、ピンポイント対策等の実施可能性のある対策を検討していくことについて意見をいただいた。 

④ 今年度の地域ＷＧの開催スケジュールについて了承いただいた。地域WGについては、道路管理者を中心

として、ハード対策を中心に検討しているが、公共交通の利用促進等の交通政策の検討の必要性が生じ

た際には必要に応じて交通施策部局にも参画を呼びかけてはどうかという意見をいただいた。 

⑤ 逢坂一丁目交差点と八幡東町交差点について、特定解除フローに基づき特定解除候補箇所として本年度

現地調査および渋滞長調査等を実施することを了承いただいた。各種調査の結果については第2回の協

議会で報告を行うこととなった。また、過年度に特定解除に至らなかった箇所については、経過観察を

行いつつ、周辺での道路環境変化等も踏まえながら再び解除候補となる可能性も排除しないことが意見

された。 

⑥ 新たな主要渋滞箇所の選定およびモニタリング基準の見直し方針について了承いただき、第2回の協議

会での報告に向けて見直し作業を進めることとなった。 

⑦ 近畿地方整備局管内の渋滞対策や、次年度の国スポに向けた交通対策についての情報共有があった。 

 

以上 


